

# 八卦街保护提升工程各节点进展喜人

本报讯 日前,记者从凤里街道获悉,八卦街保护提升工程又取得了新进展。

据了解,目前“一街四节点”各节点主体建设正全面铺开,凤里庵入口广场、镇中路停车楼、三座古大厝、凤里庵修缮、城隍庙前广场和沿街部分更新改造区已完成建设并逐步投入使用,沿街建筑

外装修完成工程量已达30%。“一街五节点”中的八卦街综合文化活动中心A地块已开工建设,八卦街综合文化活动中心B地块工程地下室底板和砖胎膜施工已完成,正在进行地下二层主体施工;后花街改造提升工程中动迁已完成,房屋拆除已完成过半;和平路沿街商业店铺改造工程动迁已基本完成,拆除

已完成60%。其他节点也正在按照项目计划进度有序进行中。

接下来,指挥部要求各工作组要建立完善沟通机制,加强会商研判,同时要深入一线主动对接,认真梳理问题,逐一剖析根源,明确责任人员、工作措施和完成时限,力争各项节点按计划有序推进。(记者 陈嫣兰)

## 开展“5510”项目奋战年活动



现场业务受理便民服务,为安置房客户上门集中办理报装电表业务,赢得客户称赞。

据悉,郭厝村安置房周边配套工程项目还包括周边道路硬化、绿化和亮化等,以及安置房小区居民用水用电等基本生活配套设施。(记者 杨德华)

## 郭厝安置房配套工程项目已完成70%

本报讯 日前,结合“5510”项目奋战年和乡村振兴奋战年活动,鸿山镇郭厝村全力推进“为民办实事解难题”项目,目前该村安

置房周边配套工程项目已完成70%。

“一次营业厅都没跑,用电问题就解决了。”早前,在郭厝村委

会的协调下,考虑到郭厝村离祥芝镇供电所较远,且客户人数众多,为减少客户往返麻烦,石狮市供电公司决定在郭厝村村委会

## 湖滨垃圾分类宣讲进小区

本报讯 日前,湖滨街道垃圾分类宣讲活动在畔山云海小区举行。

活动中,工作人员以发放宣传单和摆放展板等形式科普垃圾分类常识,讲解有害垃圾的危害和处理方法,并现场演示智能回收设备实际操作方法,指导居民就不同的生活垃圾进行科学分类。现场还设置模拟投放、知识竞答、大转盘等有趣的互动游戏,帮助居民进一步掌握正确的垃圾分类方法。活动期间,工作人员还入户宣传,倡导居民从日常小事做起,积极践行绿色环保生活方式。

据悉,近年来,我市逐渐完善生活垃圾分类基础设施,湖滨街道居民也逐渐步入垃圾分类时尚新生活。湖滨街道此次主题宣讲活动,旨在进一步提高居民垃圾分类的意识,带动家庭参与源头分类的热情,鼓励大家将理念化为实践,共建生态社区,不断提高居住幸福感和满足感。(记者 黄翠林 通讯员 范协丰)

## 灵秀开展婚育新风主题宣传

本报讯 日前,灵秀镇在服装城南D栋中庭,开展“倡新时代婚育文化 助家庭和谐幸福”主题宣传活动。

活动现场,灵秀镇计生协会、卫健股、妇联、新时代文明实践所等相关工作人员和志愿者,通过发放宣传资料等方式,向到场的群众、商户宣传新时代婚育文化、优生优育、避孕节育、生殖健康保健等相关知识,提高民众对新时代婚育文化和健康生活方式的认知,积极提倡适龄婚育、优生优育、性别平等、责任共担、代际和谐,破除高价彩礼等婚嫁陋习,着力营造生育友好的社会氛围。灵秀镇社区卫生服务中心同步开展健康义诊活动,为参加活动的民众免费测量血压、建立健康档案,并针对个人的身体状况和检查结果提出健康指导建议。

“良法善治 护航美好生活”。当日,灵秀司法所、石狮市“蒲公英”普法志愿者灵秀中队、灵秀镇退役军人服务站也到场,联合开展“美好生活·民法典相伴”主题普法宣传,通过发放宣传页、解答群众咨询等方式,宣传普及《民法典》知识,引导民众涵养法治意识,自觉遵规守纪,共创美好生活。(记者 康清辉 通讯员 高诗茵)

## 金曾居民迎来“家门口”金融服务站

本报讯 日前,泉州银行金曾社区乡邻金融服务站揭牌仪式在金曾社区公共服务站举行。

“这是社区携手泉州银行石狮凤里支行联合设立的。”金曾社区有关负责人向记者介绍,乡邻金融服务站的运行,将大力推进社区乡村振兴发展工作。

据悉,今后,湖滨街道金曾社区和泉州银行石狮凤里支行将通过乡邻金融服务站这个平

台,深入社区向居民群众普及金融知识,讲解支农政策,为居民提供存取款等服务,让更多金融事项“飞入寻常百姓家”。此外,泉州银行石狮凤里支行与社区将定时组织开展多样化的文体趣味活动,丰富辖区群众的精神文化生活,着力打造党建引领、金融发力、居民受益的服务新模式,以金融力量助力乡村振兴。(记者 黄翠林 通讯员 陈诗宏)

## 厝仔村乡邻金融服务站投入使用



本报讯 6月7日,蚶江镇厝仔村党总支与泉州银行石狮濠江支行党建共建签约暨乡邻金融服务站挂牌仪式在厝仔村举行,双方将共建邻里中心金融服务站,为群众提供“家门口”的金融服务,助力乡村振兴。

据悉,厝仔村党总支、泉州银行石狮濠江支行将充分发挥“党建+”邻里中心作用,积极依托各自优势,在惠农金融服务方面精准发展,助推乡村振兴。该行将以乡邻中心金融服务站为载体,延伸服务触角,推动金融服务、资金支持向农村区域下沉。今后将为厝仔村群众提供“家门口”的小额取款、现金汇款、转账、

代理缴费等服务,让村民金融服务不出村,打通金融服务“最后一公里”。

“现在有了乡邻金融服务站真是太方便了,在‘家门口’就能办理登记业务,不用特地去银行排队等候。”家住厝仔村路尾的村民许大伯在银行工作人员的帮助下,仅花不到5分钟就在“家门口”完成了第三代社保卡申领登记业务。

金融活水赋能乡村振兴。厝仔村党总支书记许明德表示,金融服务入农村网格,不仅减少了村民奔波银行的麻烦,也有助于增强老年人的防骗意识和参与意识,引导学生学做爱护河湖的倡导者、推动者,共同营造全社会关爱河湖、保护河湖的良好氛围,建设美丽幸福河湖。(记者 兰良增 通讯员 曾秀宝)

## 祥芝在校园开展护河宣传



本报讯 日前,祥芝镇河长办、关工委联合连坂小学,开展“大手拉小手 共建幸福河”主题宣传活动,在青少年群体中树立爱护河湖意识,激发孩子们参与河湖保护的社会责任感。

活动首先安排学生观看河长制、节水和“清四乱”等知识的短视频,让同学们直观感受爱护河湖的重要性。播放视频的同时,工作人员还根据视频播放的

内容,提出相关内容的知识抢答,同学们积极参与互动。

祥芝镇通过此次“河长制进校园”宣传教育活动,让学生们认识了河长制实施的意义,提高了青少年爱护河湖的责任意识和参与意识,引导学生学做爱护河湖的倡导者、推动者,共同营造全社会关爱河湖、保护河湖的良好氛围,建设美丽幸福河湖。(记者 王文豪 通讯员 蔡水砲)

## 护航高考 镇办在行动

本报讯 一年一度的高考如期而至,为给凤里街道辖区的考生创造一个良好的考试环境,确保高考期间秩序良好,凤里街道积极组织网格员,以细致周到的服务措施,全力为高考保驾护航。

6月7日当天,凤里街道网格员一大早就开始进行静音宣传,与民警、交警一起引导行人、车辆遵章行驶。据了解,该街道网格员在高考开始的前一天深入小区、街巷宣传,倡议广大市民高考期

间文明出行,不在学校、小区周边吵闹、鸣笛,给考生营造一个安静的休息与做题环境。据悉,除了做好宣传倡导外,该街道还调整夜市经营时间,其中,八卦街夜市休市三天。(记者 陈嫣兰)

本报讯 “加油!加油!祝你们金榜题名、旗开得胜!”“有什么需求可以来这里找我们!”……又是一年高考季,6月7日上午,湖滨街道城管办在石狮一中校门口设立了“高考学生服务站”,队员们热情地为进入考场的学子们加油鼓劲。

据悉,石狮一中是湖滨辖区的考点,此次行动,湖滨街道城管办共安排5名队员值守服务点,为考生提供紧急服务,并分发2B铅笔、橡皮擦、转笔刀、中性笔、藿香正气水、创可贴、酒精棉、矿泉水等用品用具,以备考生不时之需。另外,还有4名队员负责保障考点周边秩序,巡查辖区工地特别是中附近工地的停工情况,检查考点周边是否存在占道经营或流动摊贩等。

“这是湖滨街道城管办开展高考护航行动的第八年。”据湖滨街道城管办队长龙春阳介绍,为



给广大考生营造安静舒适的学习空间,连日来,该街道城管办还积极开展“零点行动”,针对考场周边环境,一方面重点检查在建工地是否存在施工噪声扰民的情况,另一方面严格检查渣土车是

否存在“滴洒漏”行为,采取流动巡查和设卡严查相结合、处罚和教育相结合的方式,做到发现一起,查处一起,教育一起,为高考全力按下“静音键”。(记者 黄翠林)

本报讯 连日来,永宁镇综合执法队组织人员加大执法力度,在辖区内开展为期一个多月的市容环境专项整治行动,重点整治生活噪声、占道经营、餐饮油烟以及在建筑工地噪声扰民、渣土车“滴洒漏”等问题,为高考保驾护航。

执法人员在辖区永梅路、黄

金大道、永石路等路段以及永宁中心小学、银江华侨学校等学校周边巡查,严控学校周边店外店、流动摊点等占道经营行为,查处餐饮油烟污染、燃气安全隐患问题,并开展高考期间施工噪声扰民、餐饮油烟以及在建筑工地噪声扰民、渣土车“滴洒漏”等问题的专项整治“零点行动”,深入巡查各在建工地,要求合理安排工期,有针对性地做好重点跟踪工作,做到“早发现、早制止”,严禁

在禁止时段进行产生环境噪声污染的施工作业,并严查施工扰民和渣土车“滴洒漏”行为。行动开展以来,该镇共出动执法人员265余人次,处罚渣土车“滴洒漏”1宗,查纠施工噪声扰民查纠0起,生活噪声扰民6起、占道经营85起,餐饮油烟15起。(记者 洪亚男 通讯员 卢萍萍)

## 蚶江镇人大启动评议镇市场监督管理所工作

本报讯 6月6日,蚶江镇人大主席团召开评议镇市场监督管理所工作动员会,对镇市场监督管理所评议工作作出动员部署。该镇人大通过开展工作评议,进一步增强人大监督实效,促进依法行政、公正司法,转变政府部门的工作作风,提高镇直部门服务水平和能力,促进效能建设,进一步优化营商环境。

据悉,按照评议方案,该镇人大组织市、镇两级人大代表对镇市场监督管理所工作情况开展评议,从6月上旬至11月中下旬,按照评议准备、评议调查、评议会议、评议整改四个阶段有序进行。评议工作主要围绕镇市场监督管理所两年来履行工作职责、依法行政、接受镇人大及其主席团监督和办理人大代表建议、批评、意见等方面的情况和解决人民群众普遍关心的热点、难点问题等情况等六个方面开展。

另悉,蚶江镇人大已经连续多年度组织对政府内设机构及镇直单位开展工作评议,评议村镇建设办工作曾得到泉州市人大常委会主要领导的肯定和好评,评议工作也成为充分发挥代表作用,不断提升代表履职水平的有力抓手,是基层乡镇人大践行全过程人民民主的有效载体。(记者 兰良增 通讯员 林娜)

## 鸿山人大代表调研教育工作

本报讯 日前,鸿山镇组织市、镇两级人大代表对中小学教育质量开展调研,旨在全面摸清鸿山镇中小学教育教学办学情况,助力教育质量提升。

人大代表一行首先来到石狮市第五中学,实地考察教学楼、学生宿舍楼、海洋文化教育科普馆等,认真听取学校负责人介绍学校近年来的办学情况,并对近几年学校的教育教学效果、升学率以及教学过程中困扰学校发展和关系师生切身利益难点问题深入了解。紧接着,一行人又来到鸿山小学、石狮市实验中学附属小学东明校区,实地考察校园环境建设和基础设施建设,听取学校负责人关于教学规模、安全管理、师资队伍建设等方面的介绍,详细了解学校在教学工作中存在的困难和问题。随后,代表们在镇人大代表联系群众活动室开展座谈,就如何进一步办好鸿山教育开展深入交流探讨。(记者 杨德华 通讯员 辜玉容)

## 锦尚启动『安全生产月』活动



本报讯 今年6月是第22个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急”。日前,锦尚镇联合鸿山消防救援站举行2023年“安全生产月”活动启动仪式。

在启动仪式上,锦尚镇邀请消防指战员为企业管理人员进行消防安全知识培训,现场讲解了消防安全重点部位的火灾危险性和防范知识,并就初期火灾应急处置、灭火器使用方法等知识进行了科普讲解,指导企业绘制“逃生疏散

一张图”。锦尚镇以本次活动和当前正在开展的重大事故隐患专项整治2023行动为契机,开展广泛宣传,全力营造“人人讲安全、人人懂安全、个个会安全、个个能安全”的良好氛围,让“安全生产月”成为深化安全意识的“推动月”,成为深化安全管理的“攻坚月”。

当天,锦尚镇还组织召开有限

空间作业技能专题培训,邀请涉有限空间作业企业安全员参加,为有限空间作业企业一一解答生产经营员遇到的难点、疑点问题,手把手地教给企业一线工作人员有限空间作业相关设备和个人安全防护器材的使用方法和注意事项。同时,该镇要求企业在开展有限空间作业时必须严格履行审批手续,按要求落实完备的安全措施,确保有限空间作业安全。(记者 邱育钦 通讯员 刘胜)

(上接一版)据了解,此次“护考”各项工作,我市参与部门、单位达到10多个,全力保障全市学子顺利参加高考。

今年我市参加高考的考生有3976人,共设置石光中学、石狮一中、厦门外国语学校石狮分校等3所学校为2023年高考考点,共设考场156个。在石光考点参加考试的考生为:石光中学(含报考英语、日语)考生;永宁中学的所有考生;在一中考点参加考试的考生为:石狮一中、石狮三中、华侨中学的所有考生,石光中学、石狮八中报考俄语的考生;在厦门外国语学校石狮分校参加考试的考生为:厦门外国语学校石狮分校所有考生、石狮八中(含报考英语、日语)考生。(记者 许小雄/文 颜华杰/图)